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Az országos magyar bányászati ás kohá­
szati egyesület közgyűlése.

(B.) Vármegyénket egy kiválóan fontos, 
nagyemlékű egyesület tiszteli meg látogatá­
sával, amidőn f. hó 25—27-ik napjain Za- 
lathnán tartja közgyűlését egy oly kiváló 
férfiú elnöklete alatt, minőnek mi gróf 
Teleky Géza volt m. kir. belügyminiszter ő 
nagyméltóságát ismerjük és oly kitűnő szak- 
férfiak részvételével, aminőnek a magyar 
bányászokat és kohászokat ismerik nemcsak 
Európában, hanem más világrészekben is.

A meleg hangú felhívás, mely a közgyű­
lésre hívja az érdekelteket, méltán emeli ki, 
hogy a mi vármegyénk bányavidéke úgy 
bányászati, mint füldalakulási szempontból 
egész Európában páratlan a maga nemében. 
Verespatak, Ab: udbánya aranybányászata, 
Zala 111 na kohói a szakemberek előtt egész 
ku 11uíhistóriai panorámát mutatnak, hol az 
évezreddel ezelőtti bányászat változatlanul 
megmaradt emlékei mellett, az agatliyrsek, 
dákok és rómaiak korától fogva, a mostani 
legmodernebb berendezések láthatók.

A mivelődés-történelemért rajongók éppen 
úgy megtalálják a számos római és közép­
kori emlékekben az elmúlt idők érdekes 
nyomait, mint. természet alkotta remekekért 
lelkesedek gyönyörködhetnek az alkotó és 
romboló őserő teremtette Detonáta hatalmas 
bazalt oszlopaiban, — és aki az emberi 
munka alkotásai iránt lelkesedik, az is cso­
dálattal állhat meg a régmúlt idők bányász

A pénz.
— A „Közérdek“ ereieti tározója.

Irta, és felolvasta : Kóla József pénzügyigazgató. 

i (Folytatás.)

;Es hány ember van, aki tudományosan 
ismeri a pénzt ? Mert ámbár a gazdag em­
ber mind művelt és okos ember; mégis so­
kan nem tudják: mi a pénz?

Miután pedig nekem mint pénzügyi tiszt­
viselőnek — habár pénzem nincs is — is­
mernem kell a pénzt; hát ez ismeretemet 
készséggel megosztom önökkel és viszonzá­
sul még azt sem kiváltom, hogy önök meg 
a pénzüket osszák meg velem.

Hanem hát mivel hölgy hallgatóim is van­
nak, akikről az a balvélemény van elter- 
jefkíé', .hogy egy. komoly. tárgy.u felolvasást 
nem a legtürelmesebben hallgatnak .végiét 
há*Wisititte!ifc> WfóílíáM ljtogyv én
eZlB& 'MHWáMÍi •• kitÁfioly tár^ykt is törekszem 
élVtehÉlíőité tenni1 KWeM Wéf t-b écsW ffjjyel- 
íiillkWiMBtl végig. 'ébren tartant, nehogy a" 
legérdekesebb részeket elszalasszák. Hiszen 
nem leszek hosszú.

rabszolgáinak sziklából vésett emléke: a 
Csetatye szertelen méretei előtt.

Szivünkből üdvözöljük e nagy hivatásit, 
nemes kötelességérzettől áthatott, egyesü­
letet vármegyénk földjén. — Tudjuk, hogy 
nemcsak a szakember érdeklődését, hanem a 
hazai föld szeleteiét, a történelmi emlékek 
iránti tiszteletet, az összetartás hatalmas ér­
zületét, hozzák magukkal, melyek bizonyára 
még erősebbé válnak, ha látni fogják e föld 
nagy kincseit és népének a hazához, a szülő­
földhöz való ragaszkodását. E nép bizonyára 
megérdemli e kiváló egyesület jóakaratát 
és jólétének gondozását, mely mindnyájunk­
nak közös, nemes érdeke.

Állítsunk emléket KossuthLajos- 
nak városunkban.

Városunk elpusztítása után — amint nt. 
Szilágyi Farkas kiváló müvében olvashatjuk, 
—- már 1849. január 26-án felszólalt Szász 
Károly, Vízakna város képviselője a nemzet- 
gyűlésen s u nemzetgyűlés előleges segélyül 
5000 forintot szavazott meg.

1849. márczius közepe táján a Deésen 
helyőrségi szolgálatot tevő alsófehérmegyei 
vadászcsapat tagjai a város újból építéséhez 
szükséges állami segély kérése czéljából 
Kossut hhoz küldöttséget választott Sándor 
Elek és 0. Veres Károly személyében, kik 
Debreezeube utaztak, hol Kossuth Lajos a 
legszivélyesebbeu fogadta. Előterjesztett ké-

A társadalom bölcső korában, az úgyne­
vezett őskorban, életszükségleteinek kielégí­
téséről mindenki maga gondoskodott. A kő­
kor embere ugyanis barlangokban és odúk­
ban lakott. Foglalkozása vadászat és halá­
szat volt es kőből kezdetlegesen formált 
eszközei: lándzsa-csúcsok, iromba fejszék és 
esetlen kések voltak. Ezeket mindenki a sa­
ját gusztusára szépen megcsinálta maga. 
Nem csábították a fényes és gazdag kiraka­
tok; nem bosszankodott az iparosok sztrájkja 
miatt; de nem is adott pénzt semmiért, 
amennyiben tudniillik nem is volt pénze.

De amint az emberek egyesülése terjedel­
mesebb csoportosulásban megalkotta a tár­
sadalmat, azzal karöltve járt az életszük­
ségleteinek szaporodása és sokfélesége. Mi­
kor már az ember földművelésre és állat- 
tenyésztésre adta magát, szüksége .lett esz- 
közökye, ruházatta és sok más egyébre. Egy 
szóval a szükségletek 'megszaporodtak. Es 

:minthogy -az <jmbpr mifiden szükségletét nem 
volt kép,es : önmaga előállítani, hiszen arra 

' i'tiejV Win lett vo'lüáj de különben, is; külö­
nösén *á ' MiitdifikiVbb fekéletesédő iparczik- 
kek készítése már bizonyos szakismeretet 
és gyakorlottságot követelt: az ember korán

résükre könnytelt szemekkel körülbelül eme 
szavakkal válaszolt:

„ E u y e d n e k fel kell épülnie 
és szebb lesz, mint voll, m ért E ny ed 
nagy hivatással b i r E r d é 1 y b e n. 
Csak az Is teu Pestre segítse u 
m indent, amit le h e t, m e g t e szék 
E u y e d ó r t, de itt ahol a n api s z ü k- 
ségletekre is alig tudunk a kézi 
sajtóval elég bankjegyet nyo­
ma t n i, a legjobb a lkai o m in e 1- 
1 e 11 sem te bet e m, h o g y 100.000 
forintnál többet utalványa z- 
z a k. Ha vére m m el tudnék segí­
teni a szerencsétlen városon, 
azt is áldoz u á m.“

Ne feledjük e szavakat. Ismétlem a fel­
hívást többek pártoló nyilatkozata folytán: 
emeljünk emléket Kossuth Lajosnak. Olyant 
emelünk, aminőt csekély erőnkből tudunk, 
de az a polgárság igazi háláját és mélységes 
kegyeletét fogja jelezni 1

Török Bertalan.

Értekezlet a gazda-szervezetek 
tárgyában.

A helybeli fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet kezdeményezésére f. hó 21-én ér­
tekezlet volt a városházán, mely értekezle­
tet a város orsz. képviselője hi via össze azon 
czólból, hogy ott a gazdákat érdeklő újabb 
vagyon források nyitásának módozatairól a

utalva lett arra, hour másuk termeivényeit 
és készítményeit igénybe vegye. Az embe­
rek tehát fölkeresték azokat, a kiknek bir­
tokukban voltak azok a javak és áruk, 
melyekre nekik szükségük volt. Viszont a 
termelő és az iparos is kereste azt, akinek 
az ő fölös termésére, illetve elkészíteti ipar- 
czikkeire szüksége volt. A/ ilyenek egymásra 
találván, egymás termését illetve áruját ki­
cserélték.

Hajdanában, az emberi művelődés gyer­
mekkorában. a kereskedés majdnem kizáró­
lag ez utón közvetítette a forgalmat. Az 
ó-korban a legműveltebb népek, úgymint az 
egiptoiniak, az assziriaiak, a fenicziaiak csak 
cserekereskedést űztek.

A forgalom fejlődése közben azonban miud- 
inkáub éreztek az emberek, hogy ebben a 
cseieforgulomban nagy akadály és hátrány 
rejlik. Most csak azok a javak cserélhetők ki, 
amelyek tulajdonosaiknak azokra kölcsönöseit 
szükségük vau. Tehát ha valaki gabonáért 
juhot akart szerezni, olyan valakit kellett, 
találnia, aki ugyanakkor juhokért grtbanát 
akart vásárolni. Ez természetesen nem meut 
olyan könnyen, sőt sokszor nem is sikerült.

A gyakotlati élet azonban lassankiut létre-
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felkért szakemberek előadást tartsanak, azok­
kal a kisbirtokost és gazdákat megismer­
tessék s azután tömörüljenek egy körré, 
mely társadalmi utón előkészítse és meg­
valósítsa a nép jólétét előmozdító intézmé­
nyeket. Az előadásokat, mivel az érdeklő­
dők elegendő számmal nem jelentek meg, 
sajnos nem lehetett megtartani egész terje­
delmükben, de az előadók vázlatosan vala­
mennyien elmondták tárgyukat s a vázla­
tokból is a jelen voltak sokat tanulhattak.

Városunk s a vidék főtisztviselői és szak­
emberei vállalkoztak az előadások megtar­
tására, mint Nehéz János kir. tanfelügyelő, 
dr. Jeney Elek, Hollós István, Miskolczy ál­
lattenyésztési felügyelő, az előnyösen ismert 
újvárosi állatorvos: Raphael Oszkár, Jancsó 
Lajos esperes, Szűcs kollégiumi főerdész s 
hogy az érdeklődők nem elegendő számban 
jelentek meg, annak oka az esős idő, az 
előző kettős ünnep s még az a körülmény 
lehetett, hogy az értekezletet nem vasár­
napra tették.

Az előadások vázlatos megtartása után a 
kör megalakult, elnökké választván báró 
Bánft'y Ferencz nagybirtokost, alelnökké: 
dr. Jeney Elek ügyvédet és jegyzőül: 
Raphael Oszkárt. Az értekezlet elhatározta fel­
kérni az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesületet a közös munkára, a jelen volt 
érdeklődőket pedig arra, hogy a tájékozta­
tásul elmondott szakelőadások tárgyáról s 
igy a kör megvalósítandó czéljáról minden­
napi érintkezésük közben a velük érintkező­
ket megismertessék, annak népszerűséget, 
propagandát csináljanak s igy a kört nem­
zetgazdasági czéljábau segítsék.

Az értekezletet barátságos társasebéd ko­

bozta azt a szokást, hogy az emberek nem 
közvetlenül a nekik szükséges, hanem olyan 
javakért is cseréltek, amelyekre igen sok 
más embernek szüksége volt. Ezen a dolgon 
azután igen könnyen túladhattak. Ugylátszik, 
hogy ilyen hasznos jószágnak tekintették 
legrégebben a s z a r v a s in a r h á t, ameny- 
nyiben azt mindenki fel tudta használni, 
úgy munkára, mint táplálkozásra és ruhá­
zatra. Legalább erre enged következtetni, 
hogy a görögöknél még Drákó idejebeu is 
barmokban voltak megállapítva a bírságok ; 
a rómaiaknál meg Krisztus előtt 324-ben is 
házi állatokat szabtak ki büntetés gyanánt; 
a germánoknál a IV-ik századig barmok vol­
tak a pénzek. Az ökörrel való adózás külön­
ben régi magyar szokás is volt. Szent-Istváu 
törvényei ökrökben állapítják meg a főben 
járó bűnök birságait. A uőrabló birsága volt 
például 10 ökör. Akkor a magyarnak marha- 
állomáuybau volt a gazdagsága. Ez volt az 
ö kincstára, a mező volt a takarékpénztára. 
Az ököl készpénz-számba ment és a törvény 
meghatározta az ökör és az arany közötti 
viszonyt. Jó módú gazdák, kik fiaikat német- 
országi egyetemekre küldték ki theologiát 
tanulni, a szükséges tartáspónzt és tan­
díjat nem tallérokban, hanem gőbölyökben

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Szent István király napját váro­
sunk kegyelettel ünnepelte meg. Megelőző 
nap estéjén több ház ki volt világítva és 
lobogózva. A megyei és városi, úgyszintén 
más hivatalnoki tisztikar a honvéd tiszti 
karral együtt nagy számban jelent meg a 
lóin. kath. templomban tartott ünnepélyes 
szent misén. T. Pintér János magas röptű, 
hazafias szentbeszédet tartott. A misén a 
régi ünnepi énekeket hallottuk, többek közt: 
„Hol vagy magyarok tündöklő csillaga“ . . . 
„Szép hazánknak hármas halmán“... és 
„Szent István nagy ősünk* kezdetüeket, 
melyeket Gerendi Albert és Gazdag Géza 
polgártársaink énekelték igen szépen.

— Dr. Magyari Károly, vármegyénk 
közszeretetben állott nyug. főorvosa, a ki­
segítő takarékpénztár igazgatója, lapunknak 
sok éven át kedves társszerkesztője, amint 
mély fájdalommal értesülünk, áldásos, nemes 
életét f. Ló 22-én délután bevégezte. Hosszas, 
csodálatos hősiességgel tűrt szenvedéseit csak 
feltartóztatta kis időre, de meg nem szün­
tette az a súlyos műtét, melynek magát 
alávetette a budapesti klinikán, dr. Réczei 
Imre vezetése mellett. Eléggé megkönnye- 
billve jött haza s ismét hozzá látott kedves 
foglalkozásaihoz mindnyájunk igaz örömére. 
Ám szerető nejének, kedves övéinek min­
den ápolása, aggódó barátainak minden rész­
véte hiába való lett az újabban rohamos 
erővel megújult betegsége ellenében, f. hó 
18-ika óta. A gyors erőhanyatlásuak nem 
bii't elleuállani fényes, szeretetreméltó szel-

küldték meg nekik. És ez nagyon czélszerü 
volt, mert az ilyen négylábú pénznek, mire 
Augsburgba megérkezett, már ázsiója volt. 
Bátran lehetett volna ezt a „pengő“ pénz 
mintájára „bőgő“ vagy „bömbölő“ pénznek 
nevezni. Azonban a magyar éppenséggel meg­
fordította az elnevezést, amennyiben nem a 
marhát nevezte pénznek, de neki a „marha“ 
szó volt a kedveucze s épen az arany és 
ezüst ékszereit nevezte „arany- és ezüst­
marhának“. A pénznek latin neve „pecunia“ 
is a marhának névéből „pecus“ származ­
hatott.

így jutottak a forgalomban lassaukiut sze­
rephez bizonyos közkeletű dolgok, amelyek 
a cserekereskedést egyszerűbbé, könnyebbé 
tették, azt mintegy közvetítették. Azonban 
csak némileg is élénk kereskedelmi forga­
lom alig jöhetett létre. A műveltség hala­
dásával emelkedő szükségletek mellet tehát 
gondoskodni kellett oly közös jószágról, mint 
közvetítő eszközről, melyben nemcsak min­
den másnak értéke benfoglaltatik, hanem a 
mi mindenkire nézve egyenlően hasznos és 
a mellett, amelynek kezelése, megőrzése és 
szállítása könnyű, biztos és ami fő, könnyen 
meg is osztható.

leme s most, aki áldásos életét a gyötrel­
mek megszabadítására, enyhítésére, a szen­
vedők vigasztalására szentelő, mindnyájunk 
őszinte bánatára kiszeuvedett, családja és 
közéletünk rendkívüli veszteségére. Halála 
általános mély részvétet kelt széles körben, 
különösen hu barátai és volt tisztviselő 
társai körében s e részvét élénken nyilvá­
nul meg sokat ve8zteU, tisztelt családja 
iránt, mit szerkesztőségünk és munkatársaink 
nevében mi is tolmácsolunk. — a család a 
következő gyászjelentést adta ki: Özvegy 
dr. Magyari Károlynó — Ludvigh Berta, 
szivének legmélyebb fájdalmával jelenti maga* 
és gyermekei; Ferencz és Jolán — Bursilc 
Béláné, Magyari Ágnes az elhunyt testvére, 
valamint özv. Józsa Zsigmondné — Ludvigh 
Olga sógornője, Bursik Béla veje, Bene­
dek Józéfa — Szele Ferenczné és férje, Be­
nedek Ida — dr. Bartók Györgyné, férje 
és családja, Benedek Gábor és családja, 
mint szerető rokonok nevében a leg­
jobb férj, apa, testvér és rokon: dok­
tor Magyari Károly orvostudornak, Alsó- 
Fehér vármegye nyugalmazott főorvosa és 
törvényhatósági bizottsági tagjának, a nagy- 
enyedi kisegítő takarékpénztár igazgatójá­
nak, az alsótehérmegyei orvos-gyógyszerész- 
egylet elnökének, Nagyenyed város képvise­
leti tagjának áldásos élete 67-ik, doldog 
házassága 28-ik évében hosszas szenvedés 
után folyó hó 22-én délután VsS órakor 
történt gyászos elhunytát. Az igazi em­
berszeretet és a nemes kötelességérzet 
által vezérelt áldásos tudás fényes világa 
lobbant el forrón szeretett családfőnk oly 
korai elhunytéval, ki életében százak szen­
vedéseire nyújtott enyhülést, mig maga egy 
keresztyén bölcs fenséges nyugalmával tűrte 
gyötrő fájdalmait. Halandó testét f. hó 24-én 
d. u. 4 órakor, a családi háznál tartandó 
gyászszeitartás után, az ev, ref. temetőben 
adjuk át csendes pihenésnek. Áldott marad 
feledhettem kedves emléke! Nagyenyed 
1906. évi augusztus 22-én.

— Hymen. Ungvári György állami 
útmester f. hó 21-én lépett házasságra 
Ungár Máriával, néhai Ungár György 
kalaposmester leányával.

— A Bethlen Gábor fejedelem szo­
bor alapja szép gyarapodást mutat. Jelen- 
leg ugyanis összesen 2 betéten 45.182 kor. 
64 fillér vau elhelyezve. Még több megígért 
adomány befolyása várható, úgyhogy ha a 
tőke folytonosan kamatozik, körülbelül 18 év 
múlva 100.000 kor. fog rendelkezésre állani, 
melyből a szükséges kisajátítások és a szol 
bor költsége bizonyára ki fog kerülni. Ha 
azonban lovas szobrot akarna az akkori bi­
zottság, még legalább 34 évig kell kama­
toztatni a mostani összeget, amidőn bizo­
nyára impozáns emléket lehet emelni a 
nagy fejedelemnek. A legszebb hely erre a 
czélra most is, akkor is bizonyára az ev. 
ref. templom és a Bethlen-főiskola között 
levő mostani régi kastély helye.
1 n Az ?r88‘ ma»yar bányászati óz 
kohászati egyesület folyó hó 25-, 26- 
és 27-ik napjain Zalatnán tartja közgyűlését, 
mely méltán hozza örömlázba, lelkesedésbe

(Folytatják.)

Telefon 423

hó 25-én délután érkeznek gróf Teleky G<

AKAB
úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RíTtifÁtf ? legmodernebb sza 
JZj 77—^ bászat alkalmazásé- 
val, saját műhelyében készíttetnek. it 49-101
Qyor. é. ponto. ki„0l,4l<. 1 ■' Győré é. ponto. IdMolgilis

vette.
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valóságos b. t. tanácsos elnökkel Gyulafehér­
várra, hol az egyesületet vármegyénk kö­
zönsége nevében Szász József alispán fogadja.. 
Hat perez múlva tovább indul a társaság 
és 6 óra 59 perézkor megáll Preszákán, 
hol a szabadságharezban elvérzettek emlék­
oszlopát — melyet néhai boldog emlékű Lu­
kács Béla volt kereskedelmi miniszter kez­
deményezésére emeltek — rövid ünnepség 
keretében megkoszorúzza. Zalatnára 8 óra­
kor érkezik a vonat és este 9 órakor ismer­
kedési estely lesz. Auguszus 26-án délelőtt 
10 órakor közgyűlés, azután ebéd; délután 
a kohó megtekintése lesz. Augusztus 27-én 
a Detonátát nézi meg a társaság; onnan 
ebédutáu Abrubányára vonul, hol este 9 óra­
kor táuczmulatság lesz. 27-én Verespatak 
hires bányáit, a Csetatyét nézik meg. Dél­
ben ebéd, azután visszautazás Zalatnára. 
Lesznek érdekes felolvasások igy: Csáu k y 
József ipariskolai igazgató „Magyarország 
kőzetei a kőfaragó és csiszolóipar szempont­
jából“,— Prefort Fereucz kohómérnök a 
zalatnai fémkohókról, Schweiger Jenő 
banyaesküdt az erdélyi aranyvidék magán- 
bányászatáról, Mádi János m. kir. mérnök 
„A verespataki kincstári bányászat és zúzómű 
ismertetéséről“ tartanak érdekes előadást.

— Gyermekelőadás a „Fillér“ egylet 
javára. Folyó hó 19-én dr. Dobozy Vilmos 
vármegyei főorvos házánál műkedvelői gyer­
mek előadás volt, a „Fillér“ egylet javára. 
„A kisértetek“ czimü kis vígjátékot adták 
elő Nehéz Margitka, Dobozy Piroska, Do­
bozy Margitka, Dobozy Ibolyka, Balázs Er­
zsiké, Dobozy Ilonka, Breucsáu Géza és 
Breucsáu Károly, kik kedves játékukkal buz­
gón igyekeztek elősegíteni a darab jósikerét 
és egy igazán kellemes délutánt szereztek 
házikörben övéiknek. Az előadást élőkép 
követte, amelyben különösen Nehéz Margitka 
kellemesen csengő hangjával aratott szép 
sikert. Az előadásból begyült 3 korona 40 
fillért a rendezők a „Fillér“ egyletnek 
adták át.

— A vasárnapi országos vásár né­
pes és mozgalmas volt. Az eladók s vevők 
élénk forgalmat csináltak, úgy hogy a vá­
sárosok megelégedéssel szedték össze meg­
maradtak áruezikkeiket. Lopás és verekedés 
is volt, melyek nélkül tán egy vásár sem 
múlik el. A lopásokat mindig a vásárokat 
ellepő sátoros czigányok követik el; mig a 
verekedést a pálinkától-bortól bátorságot 
kapó falusi legények rögtönözik, mindkettőt 
veszélyére a közönségnek.

— Istenhozzád 1 Nagyeuyedről Szegedre 
történt áthelyeztetésem folytán — az idő 
rövidsége miatt — ez utón búcsúzom a 
hívektől, jóbarátaimtól, ismerőseimtől és 
végre mindazon intézetek igazgatóitól, amely 
intézetekben, mint hitoktató, hosszabb időn 
át működtem s kérve mindnyájukat, hogy 
tartsanak meg jóemlékükben, szeretetükben 
továbbra is, miket viszont én is mindvégig 
hűen ós melegen fogok keblemben ápolni. 
Isten mindnyájukkal 1 Pintér János minorita.

— Gábor Áron ágyúja. A napokban 
érdekes és becses ereklyére bukkantak Kóz- 
divásárhelyen. Ugyanis a Rudolf-kórház ud­
varán az ártézikut fúrása közben egy 1 mé­
ter ós 60 cm. hoszu rózágyut találtak jó 
állapotban. Egész bizonyossággal megállapí­
tották, hogy azt Gábor Áron, a székely 
ágyuhős öntötte.

“ erdőégés. Csikszentmárton és
Csikefalva között elterülő hatalmas fenyő­
erdő napok óta lángokban áll. Az oltást a 
környék lakóssága végzi, de vízhiányában 
képtelen a tüzet elfojtani. A kár óriási.

— Ellenőrzési szemlék. A közös had­
sereg uemtényleges állományú legénységé­
nek és a m. kir. honvédség nemtényleges 
állományú legénységének ellenőrzési szemléi, 
valamint a népfelkelés időszaki jelentkezé­
sei a folyó évben nem tartatnak meg. A tiszti 
jelentkezések azonban az eddigi módon a 
folyó évben is teljesiteudők,

— Riadalom az utczán. Nagy nép- 
csődület volt a napokban az Erzsébet-körút 
és a Barcsay-utcza sarkán. Egy feltűnően 
elegánsan öltözött uriasszony, a ki kislánya 
társaságában igyekezett a Kerepesi-utra, hir­
telen rosszul lett és éles sikoltással össze­
esett. A sikolra és kisleány zokogására fi­
gyelmessé lett járókelők csakhamar körül­
vették az elalólt uriasszonyt és élesztgetni 
kezdték, azonban vajmi kevés eredmónynyei. 
A legkritikusabb pillanatban érkezett a szín­
helyre egy orvos, a ki a közeli üzletből egy 
pohár Kecskeméti baraczkpálinkát hozott az 
Alföldi Coguaegyár r.-t. gyártmányaiból s azt 
óvatosan felszürcsöltette az úri nővel. Az 
orvosság kitűnő hatása csakhamar nyilván­
valóan észlelhető volt, mert az elalólt fel­
nyitotta szemeit, s néhány másodpercz múlva 
magához tért és gyalog folytatta útját, mintha 
a legkisebb baja sem történt volna.

— Elásott kincsek. Még a múlt év­
ben történt, hogy egy andol hajó léket ka­
pott a keletindiai vizeken és egy kis sziget 
közelében elsülyedt. A legénység a szigetre 
menekült és rövid Robiuzouoskodás után fel­
szedte őket egy angol hajó. Az egyik matróz 
néhány fényes követ talált a tengerpart 
fövényében, melyeket csillogásuk miatt zsebre 
tett. Liverpoolba érve, megmutatta azokat 
egy barátjának, aki nem kis csodálkozására 
látta, hogy azok a legtisztább brilliánsok. 
Csakhamar hire ment a dolognak és mivel 
a matróz azt állította, hogy még sok ilyen 
kő vau a szigeten — egy társaság alakult, 
mely teljesen felszerelt egy hajót es a mat­
róz Útmutatása mellett elindult a kincsek­
ért, melyekből, ha megtalálják, a matróz a 
felét kapja, mig a másik fele a társaság.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

803.805. számhoz.
11—906.

Hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bi­

zottsága folyó évi augusztus hó 8-án 
2220 és 2222 számok alatt hozott ha­
tározataival :

1. A nagyenyed—ispánlaki törvényha­

tósági közút 3—4 km. szakaszán lévő 
osombordi Maros-hid főiszerkezete fel­
újítását 9636 korona 32 fillér ;

2. Az alsómaros váradja—szászvárosi 
törvényhatósági közút 6—7 km. szaka­
szán Vurtop patak-hid fölszerkezete ki­
kiváltását 4605 korona 70 fillér költség 
összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok foganato­
sításának biztosítása oszéljából az 1906. 
évi szeptember hó 5-ik napjának 
délelőtt 10 órájára a nagyenyedi m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zártajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a megnevezett munkálatok végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó s 
a részletes föltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt-ajánlataikat a 
kitűzött nap délelőtt 10 órájáig annyi­
val inkább igyekezettek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Mindenik munkára külön ajánlat 
adandó be.

A szóban forgó munkálatokra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes föltételek 
a nevezett ni. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1906. augusztus 
hó 19-én.

A nagyenyedi m. kir. 
189 i-i államépitészeti hivatal.

első rangh előnyösen ismert 
friss t*ús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyhal* és kicsiny­

bei* található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS. 
8 66-106

40 46—1906. szám.
ktoí Pályázati hirdetmény.

A városi bor-, hús- és szeszfogyasztási adókezelőségnél egyik kezelői 
állás f. évi szeptember 1-ével üresedésbe jővén, ezen állás betöltésére pályázat 
hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állást, melyhez évi 1200 kor. fizetés van 
kötve, elnyerni óhajtják, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket Nagyenyed város polgármesteréhez 1906. évi augusztus hó 26-ig 
adják be.

Kinevezett kezelő köteles 400 korona biztosítékot nyújtani jelzálogban, kész­
pénzben vagy elfogadható kezes által.

A városi Tanácstól.
Nagyenyed, 1906. évi augusztus hó 17-én. Sándor Jenő,

188 2—2 polgármester h.
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Az ország legnagyobb baraczkfözese.

El hő Alföldi Coguacgyár Részvény­
társaság és Szeszfinumitőgyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegeseégei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. creme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

l/écskeméti j gyomorkeserű. 
|i ecskeméli 48-as likőr, 
li ecskemvti menyecske likőr.

Mindenütt kapható! 
Vezerkepviselö: SZIGETI SAMU, TORDA

Fözdéi állandóan üzemben.

A HIRDETÉSEKET A
A legjutányosabban vesz fel £ 
V kiadóhivatalunk. \V

B

A modern optika követelményeinek legjobban 
megfelelő

m a
utazási, tábori, színházi és vadászszolgálatra

Goerz és Perplex triéder binoklik
jutányos árakon, csekély havi

részletfizetésre
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
optikai osztálya,

—... Budapest, VI., Andrássy-út 17. -

WWW W(®7 W

8*H iisiiiő lakaretpéiztár r.-i.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
............ mini műn       iii,i„i„,„i„„„i„,iIIi,i

W Előnyös kölesönl ,ad ^táblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,
Ä ... , sorsjegyekre, johitelti pénzintézetek részvényeire.

S™ VáSáfOl os elad értékpapírokat.

Letétbe d!j°SfeJ 1 e«rfélípapií0kat) S0E8Weläet. értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

• Váltókat Helmi8le|l4ug,yiáp,& szcerint 6,y.' 6> 6,/,% mellett, kereske.Rotótot 1 Váltókat pedig b% mellett számitól le.
V DGT8I8T 4' , kamatláb mellett fogad el.
• Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-apeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli ter- 
mészet/i iien szilárdan álló fogakat 
l(i koronáért. 62—104
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19 G5- 104

0GS’

Kitiinő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
US 31-60


